

ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК



Выпуск №18 2024 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЁМ!

От чистого сердца поздравляю с Международным женским днём наших прекрасных женщин! Желаю вам много улыбок, цветов и праздничного настроения. Пусть весна наполняет вашу жизнь радужными красками и радостными событиями.

Ваш труд всегда должен быть признан, и пусть он приносит вам не только результат и моральное удовлетворение, но и простое женское счастье.

Пусть это счастье будет столь же огромным и светлым, как и ваши добрые сердца, и пусть в нем будет столько же искренности, любви и понимания, сколько вы вкладываете в наших детей.

*Председатель
Территориальной
организации Профсоюза
Н.В. Скуратова*



ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ

27 февраля года в Великокняжеской гостиной Дворца Труда состоялась торжественная церемония вручения нагрудного знака «За социальное партнёрство».

Два руководителя Кировского района Санкт-Петербурга вошли в число обладателей награды от Межрегиональной организации Санкт-Петербурга и Ленинградской области Общероссийского Профсоюза образования:

Свердлова Любовь Александровна – директор ГБОУ школы № 502,
Платонова Анастасия Сергеевна – заведующий ГБДОУ детского сада № 52.

Мы сердечно поздравляем наших лидеров и верим в дальнейшее развитие наших трудовых отношений.



КЛУБ «НАСТАВНИК»

6 марта 2024 года дан официальный старт работе Клуба «Наставник» Кировского района Санкт-Петербурга. Открытие Клуба «Наставник» символизирует передачу опыта и знаний молодому поколению, что очень важно для развития общественных инициатив.

Руководителем Клуба «Наставник» объявлен Евгений Андреевич Михайлов, 9 лет являвшийся председателем Клуба молодых педагогов и передавший эстафету руководства Силантьевой Олесе. Примечательно, что в этом году Клуб молодых педагогов нашего района празднует свой 10-летний юбилей. Это значимое событие и 10 лет работы КМП свидетельствуют о его востребованности в движении педагогического молодежного сообщества.

Деятельность Клуба ориентирована на педагогов от 35 лет. Чем будет заниматься Клуб «Наставник»? 2024 год объявлен Президентом годом семьи, поэтому в плане работы Клуба «Наставник» на первую половину 2024 года – проведение мероприятий для детей сотрудников школ и садов в возрасте от 4 до 8 лет. Для начала попробуем провести мастер-классы для наших детей по столярному и швейному делу (познакомимся с инструментами, с мальчиками попытаемся позабывать гвозди, попилить доски, сделать кораблики, кормушки, скворечники; с девочками будем пришивать пуговицы, делать аппликации из фетра и т.п.). Затем проведем «День семейного здоровья» в виде веселых стартов для детей и их родителей. Мероприятия планируется проводить на базе 565 школы.

Анонсы мероприятий и ссылка на регистрацию будут размещаться в группе КМП и группе ТО Профсоюза Кировского района СПб в VK. Следите за новостями!

Мы желаем процветания Клубу «Наставник»! Пусть он помогает людям развиваться и достигать новых высот. Профсоюз всегда поддержит нас! Вместе – мы сила!

МИР ГЛАЗАМИ ПЕДАГОГА

31 января 2024 года на базе ГБОУ СОШ № 654 с углубленным изучением предметов художественно-эстетического цикла (хореография) Кировского района Санкт-Петербурга состоялась интеллектуальная командная игра-квиз «Мир глазами педагога» для молодых педагогов и обучающихся психолого-педагогических классов Кировского района. Организаторами этого увлекательного мероприятия выступили ИМЦ Кировского района и Клуб молодых педагогов.



В игре приняли участие 8 команд: шесть команд обучающихся 10-х психолого-педагогических классов Кировского района, конкуренцию которым составили команда молодых педагогов и команда педагогов-кураторов психолого-педагогических классов.

Ребята из психолого-педагогических классов, молодые учителя и опытные педагоги с азартом определяли «какая школьная принадлежность применялась в учебном процессе до середины XX века» и «в чем проявлялась учёность кота из поэмы «Руслан и Людмила»; вспоминали великих русских педагогов и ученых; проявляли свой широкий кругозор в знании особенностей современного отечественного и зарубежного педагогического опыта.

Накал интеллектуальных страстей великолепно разрядила хореографическая пауза, подготовленная воспитанницами ГБОУ СОШ № 654.

Педагогический квиз проходил в нашем районе уже в третий раз! И с каждым разом в него вовлекается всё большее количество участников. Надеемся на продолжение этой традиции!

МОЯ СЕМЬЯ И ПРОФЕССИЯ

У каждого человека свой путь в профессию и не всегда прямолинейный. С детства я интересовалась биологией: посещала кружки, принимала участие в олимпиадах. После школы решила посвятить свою жизнь науке. Училась на биологическом факультете Ленинградского государственного университета, работала в Зоологическом институте Академии наук. Мне нравилась моя профессия зоолога. Но жизнь шла своим чередом. Я вышла замуж, у меня появились дети. Так как сыновья имели серьезные проблемы со здоровьем, мне в конце 80-х годов прошлого века пришлось сделать не простой для себя выбор между наукой и семьей. В результате я оставила любимую работу.

Следующий отрезок своей жизни я посвятила воспитанию и обучению маленьких сыновей, столкнувшись в этот период со многими педагогическими и медицинскими проблемами. Я аккуратно выполняла рекомендации медиков, психологов, логопедов, а также самостоятельно изучала педагогическую литературу. Со своими малышами, которые по ряду причин не могли посещать детский сад, я ежедневно проводила обучающие занятия. Это было не только развитие речи, математика и обучение грамоте, но и изобразительная деятельность, физкультура и даже музыка.

Летом, когда я с детьми жила на даче, все окрестные ребята собирались у нас во дворе. Мы все вместе рисовали, лепили, пели, показывали сценки, а по вечерам читали детские книги. Весело, с конкурсами и забавами, отмечались дни рождения. В конце лета устраивалась художественная выставка – на заборе перед домом вывешивались рисунки, сделанные и моими, и соседскими ребятами за три летних месяца. Было и еще одно интересное дело – мы расспрашивали у старожил и записывали историю своей деревушки, искали в развалинах сельской школы старинные учебники и тетрадки. В какой-то момент я поняла, что незаметно для самой себя стала «общественным» воспитателем в деревне.

Когда мои сыновья подросли, я задумалась о том, что могла бы

помогать другим проблемным детям. Для этого мне было необходимо профильное образование. По этой причине, в возрасте тридцати с лишним лет, я снова пошла учиться – на этот раз по специальности «логопедия». После получения новой профессии начала работать в должности учителя-логопеда в коррекционном детском дошкольном учреждении Кировского района.

Скоро исполнится тридцать лет моей профессиональной педагогической деятельности. Оглядываясь назад, могу сказать, что научные знания по анатомии, физиологии, высшей нервной деятельности человека, полученные на биофаке; и собственный непросто материнский опыт оказались мне, как педагогу, весьма полезны. Спустя годы, могу сказать – мне повезло, что моя судьба сложилась именно так. В педагогику я пришла, будучи зрелым человеком и точно зная, для чего иду в данную профессию. А определить призвание мне помогли мои дети. Опираясь на свой семейный опыт, я теперь понимаю, что испытывают родители ребенка, имеющего проблемы в развитии, поэтому в общении с ними всегда стараюсь быть деликатной, помогаю советом, убеждаю в том, что родительская любовь, подкрепленная знаниями, может творить чудеса. Я ищу взаимопонимание с каждым из родителей своих маленьких учеников и привлекаю их к совместной работе по коррекции и обучению ребенка. Объясняю молодым мамам и папам необходимость незамедлительного лечения и комплексного педагогического воздействия на малыша с речевыми проблемами. И самое главное, подвожу родителей к выводу, что положительный результат возможен только при совместных усилиях медиков, педагогов и семьи.

Тесно общаясь с воспитателями и родителями, стремясь помочь им, я начала делиться своим опытом. В итоге, за четверть века у меня вышло более сотни книг, посвященных развитию и обучению детей дошкольного возраста. Овладев профессией учителя-логопеда, соединив, таким образом, воедино науку и практику, я стала приносить пользу не только своим близким, но и многим другим людям: детям, посещающим логопедическую

группу детского сада; их родителям; своим коллегам и читателям. Когда я думаю об этом, то вспоминаю замечательные слова философа Сенеки, изреченные ещё в первом веке нашей эры. Мудрец сказал, что смысл жизни заключается в том, чтобы «*быть полезным максимально многим людям; если это невозможно, то хотя бы немногим, если и это невозможно, то, по крайней мере, своим ближним*». С тех пор прошло две тысячи лет, но главное в жизни остается прежним.

Сегодня я понимаю, что ничего не было напрасным в моей жизни. Начав когда-то со своей семьи, я с годами смогла приносить пользу все большему числу людей. А став педагогом-практиком и автором книг расширила круг этих людей до «*максимально многих*».

О.А. Новиковская
учитель-логопед
ГБДОУ детский сад № 196

СЕМЬЯ И РАБОТА – ДВЕ ГРАНИ ОДНОЙ ЖИЗНИ

«Семья - это не просто основа государства и общества, это духовное явление, основа нравственности»
В.В. Путин

22 ноября 2023 года Президент РФ подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи. В этот год особое внимание уделяется сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Именно эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. А крепкая семья – залог стабильности и процветания нашего с вами общества. Воспитание подрастающего поколения является одной из самых фундаментальных и важных задач современного общества. Педагоги несут на своих плечах двойной груз – ответственность за воспитание своих детей и «своих» детей, с которыми они непосредственно работают. Педагоги стараются сделать все возможное, чтобы НАШИ дети выросли настоящими людьми.

Жизнь педагога наполнена творческими изысканиями. Участие в конкурсах как педагогической, так и творческой направленности вносит свежий ветерок и в семейную жизнь педагога.

К работе подключаются все: и супруг, и дети, и даже дальние родственники. Конечно, идейным вдохновителем является сам педагог, но и он должен где-то черпать вдохновение. Совместные прогулки по родному городу Санкт-Петербургу вдохновили меня к участию в детско-юношеском творческом конкурсе «Добрые уроки» – «Уроки учительства и верности» в номинации «Декоративно-прикладное творчество» вместе с дочерью, воспитанницей средней группы. Из бросового материала и воздушного пластилина нами был выполнен макет храма Воскресения Христова (у Варшавского вокзала). Ребенок принимал активное участие в изготовлении макета: красила гуашью детали, лепила «луковки». А продолжение этой истории произошло почти через год... Когда мы узнали, что наша



работа заняла первое место среди работ Кировского района в номинации «Декоративно-прикладное творчество» и третье место в городском этапе данного конкурса. В качестве победителей конкурса мы были приглашены на церемонию награждения в среднюю школу им. Д. Шостаковича.

Такие мероприятия помогают педагогам активно привлекать и знакомить родителей с работой, нацеленной на воспитание подрастающего поколения. Ребенок дошкольного возраста живет яркими, творческими моментами. Его мир наполняется незабываемыми воспоминаниями. Копилка жизненного опыта пополняется ежедневно, ежечасно, ежеминутно. И то, чем будет наполнена эта копилка, напрямую зависит от нас с вами! Здоровья и творческих успехов, уважаемые коллеги!

А.Ю. Овсянкина
ГБДОУ детский сад №20

Председатель:
Скуратова Надежда Владимировна

E-mail: ProfcomROO@kirov.spb.ru

Заместитель председателя:
Кузьмин Юрий Владимирович

Главный бухгалтер:
Михайлова Татьяна Фёдоровна

198095, Санкт-Петербург,
пр. Стачек, д.18, каб. 442

Территориальная организация
Кировского района Санкт-Петербурга
Профессионального союза работников
народного образования и науки
Российской Федерации

Главная цель Профсоюза работников
образования и науки —
защита профессиональных, трудовых,
социально-экономических прав и
законных интересов своих членов.

Уважаемые члены Профсоюза!
Передавайте
«Профсоюзный Вестник»
вашим коллегам —
членам профсоюзных групп.

«Голос одного человека ничего не
решает, только вместе —
мы можем чего-то добиться!»

Технические редакторы:

Михайлов Е.А.

Савельева И.И.

Герман И.И.

Разработано в ГБОУ школе №565
Кировского района
Санкт-Петербурга
198095, Санкт-Петербург,
ул.Ивана Черных 11